

新乡县举行 困难妇女“两癌”救助资金发放仪式

本报讯(记者 张世彬)2月24日,新乡县妇联举行2025年度困难妇女“两癌”救助资金(河南省省级综合救助专项资金)发放仪式,为2名符合救助条件的困难“两癌”患病妇女每人发放1万元救助金。

仪式上,新乡县妇联相关负责人详细介绍了“两癌”救助项目的背景、意义以及实施情况,鼓励受助妇女要保持乐观心态,勇敢面对病魔,积极

配合治疗,争取早日康复。受助妇女及其家属表达了对党委政府和妇联组织的感激之情,并表示,一定会积极配合治疗,以乐观的心态迎接生活挑战。

近年来,新乡县妇联高度重视妇女健康问题,积极推进“两癌”筛查和救助工作,通过多种形式广泛宣传“两癌”防治知识,增强妇女的健康意识,提高自我保健能力。同时,认真做好

“两癌”患病困难妇女的救助申报工作,努力为患病妇女争取更多的政策支持和社会帮助。

下一步,新乡县妇联将持续加大工作力度,进一步扩大“两癌”筛查的覆盖面,提高妇女“两癌”早诊早治率,积极为低收入患病妇女争取“两癌”项目救助资金,切实为妇女健康“保驾护航”,不断增强广大妇女群众的获得感、幸福感和安全感。

志愿者引领 人居环境整治新风尚

本报讯(记者 陈曙光 通讯员 刘亚静)近期,长垣市张三寨镇掀起了一场以志愿者为主力的人居环境整治行动。2月23日清晨,志愿者忙碌的身影成为一道亮丽的风景线,他们手持工具,深入村头巷尾,清理杂草、搬运杂物,并向村民宣传环境整治的重要性。

此次行动旨在进一步改善群众生活环境,提升全镇人居环境质量。志愿者围绕卫生死角、道路垃圾等重点领域展开“大扫除、大清运”,他们的辛勤付出,让美丽乡村焕发出新的生机与活力。

活动中,志愿者不畏脏累,分组协作,深入背街小巷、房前屋后、坑塘周边,彻底清理建筑垃圾、碎砖烂瓦、漂浮物及小广告等,赢得了村民的广泛赞誉。

张东村村民王大姐说:“以前总觉得扫好自家门前就行了,现在看到志愿者为我们而忙碌着,我也觉得应该行动起来。”通过“清洁家园”志愿服务活动,张三寨镇形成了“干部带头、志愿先行、群众响应”的良好氛围。截至目前,群众自发清理街道、胡同160余条,清理垃圾140余处,清除广告30余处,参与达360余人次。

下一步,张三寨镇将继续发挥志愿者作为“宣传员”“示范员”“监督员”的作用,常态化开展“清洁家园”志愿服务活动,共同打造更加宜居宜业的美丽家园。



李军良在整理志愿者服务资料

李军良: 投身公益终无悔

□记者 刘志松

社区人物

日前,河南省文明办发布《2024年度“河南好人榜”上榜人物入选人员名单公示》,辉县市交通建设技术中心工程股股长、辉县市义工志愿者服务中心会长李军良入选。2月24日,记者慕名对李军良进行了采访。

言传身教下逐步成长

1984年3月,李军良出生在辉县市南寨镇羊郊村一个普通的农民家庭。

在父亲的言传身教下,他从小就乐于助人、经常做好事,考入大学后,更是学习助人两不误,并成为全班唯一在大二入党的学生党员。

2007年,他加入了当地的公益团队,负责公益活动的策划和宣传。他在网上发布的活动召集帖和汇报帖主题突出、内容明晰,吸引了很多爱心人士参加公益活动。截止到现在,他先后策划和宣传公益活动700多场,编选各类活动图片、文案15000余张(篇),其公益成绩得到了团队上下和社会各界的广泛认可,被誉为辉县市公益界的“宣传达人”。

把公益活动打造成志愿服务项目

为了使志愿服务活动逐步规范化和科学化,李军良和一批公益骨干发起成立辉县市义工志愿者服务中心(以下简称辉县义工)。被推选为执行会长后,他不负重托,与管理层建章立制、注重激励、动态考核,将松散的公益爱心群体凝聚成具有较强组织纪律性的志愿服务团队。他号召大家积极宣传公益活动,感染和带动更多的爱心人士投身公益。他们改革大而全的粗放公益模式,将有限的资源向贫困学生、孤残弱势等群体集中,逐步形成“用公益项目来带动

志愿活动”的公益模式。

“爱心小信封”助学项目是李军良和团队打造的第一个志愿服务项目。2015年夏天,他和40多名志愿者到辉县市22个乡镇拉网式寻访,最终确定了学习刻苦、家庭贫困的学生,并对这些学生进行帮扶。为了打消社会对捐款的疑虑,他们就让捐助人员详细了解捐助流程,并见证捐款通过“爱心小信封”传递到受助学生手中。他们的热心和诚信感动了越来越多的爱心人士,“爱心小信封”助学项目的帮助人数和捐款数逐年提高,10年来累计为1000余名困境学子捐助学费200.8万元。他还与公益基金会实施“云陪伴——困境儿童陪伴成长计划”,由150名大学生云陪伴师,结对陪伴帮扶孤困孩子。他积极搭建“移动爱心课堂”,先后30多次组织孩子们到各地的科技馆、博物馆、大学、红色教育基地进行研学旅行,参与学生500多人次。“爱心小信封”助学项目先后荣获“新乡市优秀志愿服务项目”“河南省慈善总会优秀项目”。

李军良和团队还开展“幸福来敲门”“阳光助残”“乡里乡亲360”“爱园护绿”“爱心义剪”等志愿服务项目,曾多次获得省、市级表彰,“幸福来敲门”还参与了2020年全国文明实践志愿服务项目展示交流会。

在李军良和众多志愿者的努力下,辉县义工从成立之初的200余人发展到如今的5379人,总服务时长达59万小时,在全国公益团队中排

名第24位。

用网络筹款为公益助力

活动经费的筹措是长期困扰公益事业难题,李军良一直在寻求破解之法。2018年,通过参加“腾讯公益平台九九公益日”网络筹款培训班,他学会了用一个二维码、一个链接、一朵小红花来进行手机在线募集,还学会了用平台配捐、组队募捐的新方法。结业后,他与团队骨干把“爱心小信封”助学项目入驻筹款平台,让大家用微博、QQ群、微信群等进行广泛宣传,并耐心地教大家学会用手机筹款的新方法。

9月7日是筹款第一天,项目筹款超过3万元,虽初战告捷,但距离10万元的目标还相差甚远。李军良和管理层连夜进行再动员,要求志愿者们注重细节,加大组队力度,达到“乘法效应”。功夫不负有心人,9月8日,筹款突破9万元。他们再接再厉,一鼓作气,到9月9日12时,实现公益筹款15.6万元,创造了当地在线公益筹款的纪录。截止到2022年,他们利用“九九公益日”公益平台共筹款110余万元,在新乡市的社会公益团队中始终排名第一。

由于公益成绩突出,李军良先后入选“辉县市好人榜”“新乡好人榜”,并被授予“辉县市新长征突击手”“辉县市优秀志愿者”“新乡市岗位雷锋标兵”“河南省慈善联合总会先进个人”等荣誉称号。

特色蔬菜 打造致富“聚宝棚”

本报讯(记者 崔敬)春光无限好,田间农事忙。2月24日,记者走进封丘县王村乡边山村种植户边山明的蔬菜大棚,苦菊、冰草、羽衣甘蓝等种类繁多的蔬菜秧苗郁郁葱葱,工人们正忙碌地采收着,一幅丰收的画面映入眼帘。

边山明从事蔬菜大棚种植已有30多年,目前已建成5个蔬菜大棚,占地共计约6亩。经过长时间的种植探索,边山明结合对市场行情的把握,在大棚里种植了田七、苦菊、冰草、羽衣甘蓝、芹菜、茼蒿、荆芥等种类丰富的蔬菜。

合理安排播种时间,精细管理土地,施足农家底肥……如今,大棚内的各类蔬菜健康生长,自然成熟。边山明正凭借着勤劳的双手,在蔬菜大棚的种植之路上乘风破浪。

“每天采摘完毕,我就前往兴华商城‘抢鲜’售卖。因为品质好、价格合理,很多人都愿意前来购买!”边山明脸上洋溢着幸福的笑容,“大棚里蔬菜种类多样,上市时间也各不相同,不仅有效提高了土地利用效率,也拓宽了我的增收渠道。”

近年来,当地立足农业特色产业,在蔬菜大棚上做细文章,大力发展特色种植,以市场需求为导向,进一步布局优化产业结构,推动大棚产业向规模化、标准化发展。越来越多像边山明这样的种植户,在充满希望的田野上实现了丰收致富的梦想。